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Návrh uznesenia 

 

 

Uznesenie č.________/2023 

 

Komisia odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Žiline na jeho najbližšom zasadnutí: 

 

 

I. Schváliť: 

 

Spustenie II. fázy I. Etapy integrovaného dopravného systému v Žilinskom samosprávnom 

kraji a s ním súvisiacich potrebných dokumentov:    

 

• Prepravný poriadok IDS ŽSK 

• Štandard dátových a finančných tokov v IDS ŽSK  

• Metodika deľby tržieb medzi dopravcov v IDS ŽSK 

• Kartové štandardy IDS ŽSK Procesy pre prácu s kartou 

• Schéma tarifných zón - II. fáza IDS ŽSK - grafika 
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DÔVODOVÁ  SPRÁVA 

 

  

Integrovaná doprava Žilinského kraja, s.r.o. (ďalej len IDŽK, s.r.o.) predložila mestu 

Žilina ako partnerovi a účastníkovi „D O  H O  D Y    

O   S P O L U P R Á C I pri  realizácii Integrovaného dopravného systému v Žilinskom 

kraji a priľahlých záujmových regiónoch“ zo dňa 25.2.2022, nevyhnutné dokumenty, 

ktorých predmetom sú konkrétne podmienky spustenia a prevádzkovania II. fázy integrácie  

v ŽSK. V rámci postupného rozširovania IDS ŽSK  ide o spustenie ostrej prevádzky integrácie 

v rámci  II. fázy - I. Etapy IDS ŽSK. V tomto prípade ide rozšírenie ešte nezaintegrovaného 

územia Kysúc, t. j. Turzovská a Skalitská dolina a taktiež rozšírenie na ešte nezaintegrované 

územie celého regiónu Horného Považia  - Bytčiansko, Terchovsko  

a Strečniansko. Všetky aktivity smerujú k tomu, aby pripojenie ďalšieho územia prebehlo 

plynulo v letnom období 2023. V zmysle naplánovaného harmonogramu je termín 

spustenia 30.7.2023.  

Faktom je, že efektívny integrovaný dopravný systém nemožno vybudovať „zo dňa na 

deň“. Je výsledkom realizácie postupných etáp, ktoré na seba úzko nadväzujú a sú rozložené 

do reálnych časových rastrov. Inými slovami, úspešne realizovaný integrovaný dopravný 

systém obsluhujúci regionálne územie vzniká niekoľko rokov. Predchádzajúce skúsenosti 

z realizácie takýchto systémov v zahraničí definovali aj mnoho chýb pri ich realizácii. 

Analýzou týchto chýb sa podarilo odhaliť veľmi dôležitú skutočnosť. Tam, kde nebola 

podcenená otázka organizačných aspektov a angažovanosti miestnych a regionálnych 

samospráv v oblasti realizácie IDS, sa systém postupne v presne definovaných etapách rozvíjal. 

Tam, kde bola táto otázka podcenená, sa systém nedarí rozvíjať alebo stagnuje. Je zrejmé,  

že bude obsluhované rozsiahle územie s množinou veľkých miest a tiež obcí. V systéme 

zabezpečuje dopravné služby viacero zmluvných dopravcov. Na obsluhovanom území, verejnú 

osobnú dopravu dotujú rôzne zdroje verejných finančných  prostriedkov.  

 

Medzi novinky v rámci rozšírenia IDS v ŽSK platia nasledovné cestovné lístky: 

 

• 24-hodinový sieťový cestovný lístok a 72-hodinový sieťový cestovný lístok - tzv. 

denné cestovné lístky sú v rámci ich oblastnej a časovej platnosti prestupné a platia 

na neobmedzený počet ciest na linkách všetkých dopravcov, ktoré sú zaradené do 

IDS ŽSK. Počas sobôt, nedieľ a dní pracovného pokoja môže s držiteľom 

základného sieťového denného cestovného lístka cestovať aj ďalšia dospelá osoba 

a najviac 3 deti do dovŕšenia  16. roku života. Podmienkou takéhoto využitia je,  

že v skupine cestujúcich je 1 dospelý a 1 dieťa. 

• Zavedenie celosieťového cestovného lístka – tzn. zastropovanie ceny cestovného 

lístka, ktorý platí pre cestovanie naprieč všetkými zónami v rámci IDS v ŽSK.  

• Zapracovanie zvýšených cien v zóne 100 – mesto Žilina v súlade so schváleným  

uznesením Mestského zastupiteľstva v Žiline č. 122/2023 zo dňa 24.4.2023. 
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MATERIÁL 

 

 

 

Príloha č. 1 

Prepravný poriadok IDS ŽSK.pdf

Príloha č. 2 

Štandard dátových a finančných tokov v IDS ŽSK.pdf

Príloha č. 3 

Metodika deľby tržieb medzi dopravcov v IDS ŽSK.pdf

Schéma tarifných 

zón - II. fáza IDS ŽSK - grafika.pdf
 

       

 

 
 

 


